



2022济南市两会特别策划

新济南·走在前

# 工业北路东延 一路高架接人大东环

双向八车道,年内开工建设;济南未来将拥有两条东西交通大动脉



工业北路东延后,将串起西绕城高速与大东环。(资料图)

齐鲁晚报记者 于泊升 程凌润

## 串起西绕城与大东环 将有效缓解东西交通压力

日前,济南市工程咨询院发布《济南市工业北路快速路东延(郭店立交至大正路)道路建设工程社会稳定风险分析公众参与公示》,对工业北快速路东延的建设内容进行了公示。

“工业北路快速路东延建设工程西起现状工业北路高架终点,也就是郭店立交西侧,东至大正路以东,全长12.5公里。”济南市城乡交通运输局相关负责人告诉记者,工业北路快速路东延的建设形式基本以高架快速路为主,但工业北路东侧有铁路交会,在不易上跨的路段,高架下坡,进行地面快速路建设。“工业北路快速路东延开工已经准备就绪,计划年内启动建设,高架路按照双向八车道建设,设置郭店立交及大东环龙山立交,并在天玑路及春晖路预留互通立交。”该负责人说。

该负责人表示,济南市主城区东西狭长,东西贯通的通道仅有经十路一条,造成了目前经十

路交通的拥堵状况。工业北路东延建成后将成为继经十路之后第二条东西交通大动脉,能够有效缓解经十路的交通压力。

“北园大街—工业北路西连长清,东接章丘、淄博,是平行于经十路、贯通性最强、最具备快速路建设条件的道路,也是规划快速路网重要的横向联系大通道。同时,工业北路东延的建设也能够加速推进章丘融入主城区,与经十路共同支撑起城市发展新格局。”该负责人说。

值得注意的是,在路网上,工业北路东延串联天玑路、春晖路等主要道路,构建起了高效便捷的骨架路网,与公路、铁路、轨道交通组成多式联运的交通体系,可以拉动四港三区的联动。“东西绕城之间的北园大街—工业北路快速路已修建完成,大东环高速于2020年建成通车,工业北路快速路东延将成为绕城二环和三环之间第一条快速联络通道。”该负责人说。

工业北路快速路东延至大东环,与青岛路高架西连京台高速在交通意义上基本相同,连接東西两条环线高速公路。京台高速(西绕城高速)通过北园高架—工业北高架—东延段与大东环串成

理。该负责人告诉记者,济南将开展10大拥堵路段、18处点位和63个交通单元“网格化”治理。

目前,济南已经对纬二路沿线、天成路东辅路、经十西路物流大道路口等局部拥堵路段实施改造。改造原有混凝土路面,消除雨雪天气路面湿滑安全隐患,以及迁移转角花箱、信号灯杆等,优化路口交通组织,明确行人与非机动车路权是主要的方式。

“我们将继续加强城市道路设施养护管理,年内整修路面和人行道70万平方米,提升交通工程品质,畅通百姓出行。”该负责人说。

## 畅通出行 拉大城市框架

今年济南将继续加快黄河大道建设,衔接黄河通道,沟通起步区与主城区。凤凰大桥、二环东路北延、会展中心、黄河体育中心等工程的建设、投运,造成现状道路无法适应未来发展需求,建设中的黄河大道串联了3大组团5处重点片区,可以解决未来市民在起步区各组团的快速通行需求。

该负责人称,今年年内,黄河大道、港源六路等一批骨干路网道路将建成通车,济南继续推动开源路、春暄路等骨干路网建设,拉动城市向北、东拓展。全面开启地铁二期6条线路建设,加快市域交通一体化;启动起步区、高新区、济南国际陆港、医学城等区域一批重点道路建设,支持各区县加快骨干路网建设步伐,完成农村公路改造养护1400公里,服务区划调整和区域经济发展。

据悉,大魏庄东路现状道路呈南北向,位于天桥区境内,处于济南市主城区的西北部,南起美里路,北至二环北路,道路北端距离济南建邦黄河大桥直线900余米。因平日过境车流量大,大魏庄片区拥堵严重。大魏庄东路新建规模全长约1100米,南起美里路,北至二环北路,大魏庄东路新建有助于提升该路段交通能级,增强美里湖、东宇、大魏庄等片区的通勤能力,改善当地居民出行条件。

值得注意的是,除市政路网建设来畅通出行,济南今年要加强对主城区原有路段的交通拥堵治



工业北路快速路东延八车道横断面效果图(资料图)

## 济南市人大代表,市人民防空办公室党组书记、主任杨庆绪: 今年继续免费发放1万个人防战备应急包

4月18日,参加济南市第十八届人民代表大会第一次会议的代表向大会报到。齐鲁晚报记者专访了济南市人大代表,济南市人民防空办公室党组书记、主任杨庆绪。他表示,今年济南将继续免费发放1万个人防战备应急包。

齐鲁晚报记者 夏侯凤超 于悦

### 提供2.6万个人防车位 解决市民停车难问题

向1万个市民家庭免费发放人防战备应急包,连续两年列入政府为民办实事项目,深受市民群众的欢迎和社会各界的广泛好评。“2022年,为进一步增强市民人防意识,提高防空防灾的意识和能力,我们将继续开展‘向1万个市民家庭免费发放人防战备应急包’活动。”杨庆绪在接受齐鲁晚报记者专访时表示。

据介绍,今年人防包的内容或将有所调整,“市民生活中急需的、包里能容得下的、老百姓实用的物品,我们也将拿出部

分来让市民进行选择,广泛征求群众意见,让人防战备应急包更贴近市民”。今年,人防包发放将继续通过网上报名、资格审查、公开摇号等方式,公平公正公开地将应急包发放到中签家庭。广大市民可以通过市人防办官方网站和新闻媒体发布的公告,了解具体信息,及时报名申领。

当前,随着城市的快速发展,区域停车难、行路难的问题比较突出。杨庆绪介绍,济南市人防办每年都会积极推进人防停车场建设。“今年,济南市人防办将在新建小区提供2.6万个人防车位,更好地为群众服务。”杨庆绪介绍,要按面积、标准、功能建,建好之后投入使用。此外,除了规划好、建设好,下一步还要监管好、服务好。

### 改造提升人防纳凉场所 增加更多服务内容

近年来,济南人防持续深化平战结合改革创新,积极推动人防工程为民服务,打造出“要纳凉到人防”“百姓大舞台”“人防初心长廊”等颇具特色的人防为民服务窗口名片,使人防服务更贴近群众生活、更惠及百姓需求。

杨庆绪介绍,利用人防工程开展避暑纳凉活动,济南目前已开放8处,面积达10万余平方米,设置了休闲座椅、免费饮水处,提供了台球、乒乓球等健身器材,满足了市民休闲娱乐、读书看报、运动健身等需求。同时,在英雄山人防工程、经四路人防工程避暑纳凉点,开设党史展览、人民防空展览,市民在纳凉的同时,还可以学

习党史知识和人民防空知识。结合党史学习教育,济南市人防办利用佛慧山人防工程建成“济南人防初心长廊”,展出350多幅珍贵照片、20多件人防实物,展播100部红色电影,把早期人防工程变身党史学习教育的特色课堂。

“今年,我们将对避暑纳凉场所和人防初心长廊进行改造提升,增加便民设施,拓展新的服务板块,赋予更多贴近市民需求的服务内容,使人防服务更接地气、更暖人心。”杨庆绪介绍,今年也将对更多场所以进行评估,评估之后具备条件的可以适当增加一些纳凉的功能。



扫码下载齐鲁壹点  
找记者 上壹点



济南市人大代表,济南市人民防空办公室党组书记、主任杨庆绪